Quizz 1 Urologie-Néphrologie
1. citer les éléments qui constituent le système urinaire chez l’homme (6 éléments).

2. le rein humain a une forme de poire, vrai ou faux ?

3. le rein ne pèse pas plus de 70 grammes ? vrai ou faux ?

4. citer les dimensions d’un rein (humain).

5. faites un schéma anatomique d’un rein avec :

a. pyramides de ferrein,

b. pyramides de Malpighi,

c. colonnes de Bertin,

d. papilles,

e. petits et grands calices,

f. bassinet,

g. uretère.

6. les grands calices se jettent dans les petits calices, vrai ou faux ?

7. quelle est la fonction du bassinet ?

8. A quoi servent les uretères (chercher pas midi à quatorze) ?

9. la vessie est un organe plein, vrai ou faux ?

10. quelle est la capacité PHYSIOLOGIQUE de la vessie ?

11. une infirmière vient de boire 5 bières (2,5 litres) dans une soirée, sa vessie peut elle contenir autant de volume ?

12. l’homme possède 2 urètres, vrai ou faux ?

13. l’urètre d’une femme est plus long que celui d’un homme, vrai ou faux ? citer des chiffres.

14. citer les artères qui entrent et sortent du glomérule ?

15. Qu’est ce que le glomérule ?

16. le glomérule est un le premier élément du néphron, vrai ou faux ?

17. citer 5 parties qui font suite après la capsule de Bowmann ?

18. Quelle quantité de sang le glomérule filtre t’il par jour ? 50 L, 100 L, 180 L ?

19. Le glomérule filtre toutes les molécules ? vrai ou faux ?

20. citer 2 éléments qui ne passent pas la barrière glomérulaire ?

21. comment s’appelle l’urine provenant de la filtration glomérulaire ?

22. la créatinine est filtrée totalement et uniquement au niveau du glomérule, vrai ou faux ?

23. la pression exercée dans le glomérule est supérieure à celle dans la capsule de Bowmann, vrai ou faux ? pourquoi ?

24. quelle substance est secrétée au niveau de l’appareil juxta glomérulaire ?

25. quel est le rôle du tube proximal ?

26. citer les éléments (ions et substances) qui sortent du tube proximal vers la circulation sanguine (réabsorption) ?

27. citer les éléments qui entrent au niveau du tube distal ?
28. quelle hormone permet la réabsorption tubulaire du Na au niveau du tube distal ?

29. par quelle glande est secrétée cette hormone ?

30. citer l’ion qui sort du tube distal en échange de l’ion Na ?

31. quel est le dernier segment du néphron ?

32. quelle hormone agit au niveau du tube collecteur de Bellini ?

33. comment seraient les urines si cette hormone n’était pas présente ?

34. est il normal de retrouver des protéines dans les urines ?

35. Quel est le seuil sanguin du glucose (glycémie) au dessus duquel il n’y a pas de réabsorption ?

36. quel est le pH de l’urine ?

37. citer la composition de l’urine ?

38. la couleur normale de l’urine est le bleu, vrai ou faux ?

39. citer 4 à 6 fonctions du rein ?

40. expliquer succinctement le système rénine angiotensine ?

41. a quoi sert il ?

42. quelle est la substance qui stimule la fabrication des globules rouges ? ou est elle secrétée ?

43. quelle vitamine pour être active doit être transformée par le rein ?

44. la quantité totale d’eau d’un adulte est équivalente à : 15%, 50%, 80%, 60% du poids ?

45. c’est quoi la pression osmotique ?

46. L’ADH est sécrétée par quelle glande ?

47. Impériosité, c’est le fait de faire « pipi » tout le temps partout, vrai ou faux ?

48. Qu’est ce que l’hydronéphrose ?

49. quelle est l’unité fonctionnelle du rein ?

50. lorsqu’il y a augmentation de la fréquence des mictions, on parle de polyurie, vrai ou faux ?

Les réponses au quizz n°1 urologie-néphrologie : 

1. 2 reins, 2 uretères, 1 vessie et 1 urètre,

2. c’est faux, une forme de haricot,

3. c’est faux, de 150 à 250 grammes,
4. 3 * 6 * 12 cm,


5. C’est Faux, c’est l’inverse, les petits calices (2 à 3) se jettent dans les grands qui se jettent dans le bassinet,

6. il a un rôle contractile qui permet à l’urine de descendre,

7. elles amènent l’urine des bassinets à la vessie,

8. c’est Faux, il est creux,

9. 250 à 500 ml,

10. pas sur, mais la capacité maximum est de 2 à 3 litres, alors ????

11. Ben non, sinon il aurait aussi 2 ….. (zut alors),

12. et puis quoi encore, c’est faux. 16 cm chez l’homme, 3 cm chez la femme (c’est des moyennes),

13. artère afférente (Arrive) entre et artère efférente (Extérieur) repart,

14. c’est l’unité de filtration du néphron,
15. Oui, 

16. tube proximal, anse de Henlé, tube distal, tube collecteur de Bellini et pyramide de Malpighi,

17. 180 à 190 litres par jour,
18. C’est faux, les éléments figurés du sang et les protéines ne sont pas filtrés,

19. Les protéines, les globules rouges,

20. l’urine primitive,

21. c’est vrai, cela permet de calculer le volume plasmatique réellement filtré en calculant la clairance de la créatinine,

22. C’est vrai, pour que le sang passe des capillaires (glomérule) vers le lumière tubulaire (tube proximal),

23. la RENINE,

24. son rôle est de diminuer le volume des urines glomérulaires grâce à un mécanisme de réabsorption,

25. Le Na, le Cl (NaCl = sel), l’eau (quand y’a du sel, y’a de l’eau), du glucose, les acides aminés et l’acide urique, le potassium (K+), bicarbonates, l’urée,

26. Na+, Cl (NaCl), eau,

27. C’est l’ALDOSTERONE,

28. Par les surrénales (les corticosurrénales, zone externe),

29. C’est l’ion potassium K+,

30. Le tube collecteur de Bellini,

31. C’est l’ADH ou hormone anti diurétique (hormone anti « pipi »),

32. Les urines seraient diluées,
33. NON, c’est pathologique,

34. 1,80 g/L,

35. de 4,5 à 7,

36. de l’eau, des sels minéraux, des déchets (urée, acide urique, créatinine),

37. C’est faux (sauf chez les schtroumpfs), mais c’était facile,
38. Filtrer, éliminer, régulation hydro-électrolytique, régulation acido-basique, régulation de la TA, synthèse de l’hémoglobine, métabolisme de la vitamine D,

39. La rénine est fabriquée au niveau de l’appareil juxta glomérulaire, elle se combine à l’angiotensinogène pour former l’angiotensine I (inactive). Sous l’action d’enzymes de conversion, elle est transformée en angiotensine II active) qui est vasopressive et contrôle la sécrétion d’aldostérone,

40. C’est un régulateur de la tension artérielle,

41. l’érythropoïétine, fabriquée au niveau des reins,

42. la vitamine D,

43. 60% du poids,

44. C’est la pression qui s’exerce entre 2 milieux de concentrations différentes. Elle permet les mouvements d’eau entre 2 secteurs (extra cellulaire et intra cellulaire par exemple),

45. Par l’hypophyse (la post hypophyse),
46. C’est faux, c’est l’urgence à uriner,
47. c’est la dilatation du bassinet et des calices suite à un obstacle gênant l’écoulement des urines,

48. le néphron,
49. c’est faux, c’est la pollakiurie.

